

## Лишние деньги? Трать их на Кришну

Иногда, по милости Господа, нам удается собрать богатый урожай, или кто-то вдруг дает нам крупную сумму денег, или же наша коммерческая деятельность неожиданно приносит высокую прибыль. В подобных случаях мы получаем больше, чем нам необходимо. Как поступить с этим излишком? Не стоит класть деньги в банк лишь для того, чтобы сумма на нашем счете становилась все больше и больше. В «Бхагавад-гите» (16.13) сказано, что такое умонастроение присуще асурам, демонам:

*идам адйа майа лабдхам  
имам прасйе маноратхам  
идам астидам апи ме  
бхавишйати пунар дханам*

«Сегодня, — думает демон, — я получил хорошую прибыль, когда же мои планы осуществляются, я получу еще больше. Сейчас я владею неплохим состоянием, но в будущем оно станет еще больше». Асур всегда думает о том, сколько денег на его банковском счету сегодня и насколько больше их станет завтра, однако ни *шастры*, ни современные правительства не разрешают человеку копить деньги без всяких ограничений. На самом деле, если у человека есть лишние деньги, он должен тратить их на Кришну. Согласно ведическим принципам, все излишки следует отдавать Движению сознания Кришны, ибо Сам Господь велит в «Бхагавад-гите» (9.27):

*йат кароши йад ашнаси  
йадж джухоши дадаси йат  
йат тапасйаси каунтейа  
тат курушва мад-арпанам*

«Чем бы ты ни занимался, что бы ты ни ел, какие бы ни приносил дары, что бы ни отдавал и каку бы тапасью ни совершал, делай это, о сын Кунти, как подношение Мне».

*Грихастхи* должны тратить избыточные средства только на развитие Движения сознания Кришны.

Из комментария Шрилы Прабхупады к «Шримад-Бхагаватам», 7.14.8